# ПЕНСИОНЕР -МУЖИКАМ ПРИМЕР

Анатолий МАКСИМОВ

**72**-летний Михаил Макаров ловко скрутил грабителя, вырвавшего телефон у ребенка.

Все-таки наши пенсионеры сделаны из какогото особого теста. Могут с легкостью, как, например, Михаил Макаров из подмосковного Щелково, остановить грабителя. Супердедушка во дворе копался в моторе своей старенькой «Оки», когда услышал истошный крик ребенка. Поднял голову и увидел, как преступник вырвал у идущего из школы мальчишки телефон и бежит в его сторону.

Но не тут-то было: боевой пенсионер стал стеной на его пути. Как он мог пропустить негодяя - ведь у дедушки четверо своих внуков! Михаил Викторович не растерялся и ловкой подсечкой, которой позавидует любой каратист, свалил мерзавца вдвое младше него. Герой в хорошей для своего возраста форме: бегает каждый день.

- Я же не буду «здрасьте» и «пожалуйста, что вы хотели?» и прочее. Я просто среагировал как бывший охранник, - объяснил он свой поступок. Дедуля вернул парнишке телефон. Незадачливым грабителем оказался 35-летний местный житель Павел Потапов. Его уже не раз привлекали к уголовной ответственности. Вот и тут позарился на чужой телефон.

Председатель ПС Вячеслав Володин поручил взять под контроль ситуацию:

- Каждый понимает, как важно, чтобы человек, увидев попавшего в беду ребенка, не прошел мимо, оказал помощь. Михаил Викторович - пример для всех нас. Его поступок заслуживает уважения. Что касается преступника, то он должен понести наказание.

Заседание Госдумы началось с чествования народного героя. Вячеслав Володин предложил депутатам поаплодировать Михаилу Макарову.

Кстати, супердедушке теперь, похоже, не придется больше ремонтировать старый автомобиль, местные власти вручили ему сертификат на новую отечественную машину. А представители подмосковной полиции - еще и телевизор. Герой, впрочем, человек скромный. Свалившейся на

него славы немного

стесняется и не

считает свой поступок чемто особенным: - Это - норма для мужика, признался он. Авто ДЛЯ ероя!

октября 2023 года

Супердеду из Щелково больше не придется ремонтировать старое авто. Ему подарили новую машину.

ются в загс по месту жительства или пребывания супругов (или одного из них). Если один из супругов не может явиться, должно быть представлено надлежащим образом заверенное заявление от имени отсутствующего супруга о расторжении брака в его

отсутствие. Размер госпошлины - четыре базовые величины, это 148 белорусских рублей.

Для того чтобы одному супругу изменить фамилию на ту, которая была до свадьбы, необходимо указать это в заявлении. Брак считается расторгнутым после внесения соответствующей отметки в паспорт.

Если же есть дети и идет дележ имущества, придется обращаться в суд. Иск о расторжении брака подается в белорусский суд по месту нахождения ответчика, то есть второго супруга. Госпошлина -

четыре базовые величины при обращении впервые, восемь если повторный или последуюший брак.

Суд предоставит срок для примирения три месяца. Потом может дать еще. Если супруги не помирились, брак растор-

Развод, оформленный в Беларуси, будет легален в России. Согласно ст. 160 Семейного кодекса РФ, расторжение брака между гражданами РФ и иностранными гражданами, совершенное за пределами России с соблюдением законодательства соответствующего иностранного государства

о компетенции органов, принимавших решение о расторжении брака, и подлежащем применению при расторжении брака законодательстве, признается действительным в РФ.

Следует иметь в виду, что развестись не получится во время беременности жены, а также пока ребенку не исполнится три года - без ее письменного согласия.

ФОРУМІРЕГИОНОВ

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ РЕЙС

Максим ЧИЖИКОВ

В дни саммита школьники снова отправятся в путешествие на «Поезде

В следующем году очередь Синеокой принимать Форум регионов Беларуси и России. Подготовка к нему уже вовсю идет. На встрече Председателя Совета Республики Натальи Кочановой с Госсекретарем Союзного государства **Дмитрием Мезенцевым** речь шла о повестке. XI Форум регионов пройдет в Витебской области: мероприятия состоятся не только в областном центре, но и в родном для Кочановой Полоцке.

Как глава верхней палаты парламента, она вместе с Валентиной Матвиенко еще и опекает акцию «Поезд Памяти». Он в следующем году отправится по местам боевой славы уже в третий раз.



- В проекте бюджета на 2024 год подтверждено финансирование проекта. Значение этой акции растет с учетом того, что в следующем году молодые граждане стран СНГ также поучаствуют вместе с юными белорусами и россиянами в

реализации этого проекта, заявил Дмитрий Мезенцев.

Он также рассказал, что Совет Министров Союзного государства утвердил проект декрета о стратегии научнотехнологического развития СГ до 2035 года.

## СТАВКА СДЕЛАНА

Анатолий МАКСИМОВ

Центробанк России продолжает бороться с инфляцией.

Цены неумолимо растут, ЦБ вынужден отбиваться - так можно описать сейчас ситуацию на финансовом фронте. К 23 октября она, по данным Минэкономразвития, уже достигла 6,59 процента в годовом выражении. Это при прогнозе Банка России, что цены за год станут выше максимум на шесть-семь процентов. И если ситуацию с рублем удалось стабилизировать не только монетарными, но и административными мерами, в частности указом президента об обязательной продаже валютной выручки экспортерами, то инфляция продолжает брать новые вершины. И, по оценкам экспертов, по итогам года составит 7,5 процента.

Поэтому на очередном заседании совета директоров ЦБ резко повысил ключевую ставку сразу на два процента - с тринадцати до пятнадцати. А всего с июля она уже меняется в четвертый раз, скакнув с 7,5 процента. Регулятор надеется, что ситуация на рынке стабилизируется и хотя бы в следующем году рост цен упадет до 4 - 4,5

На чем основана эта уверенность? Просто такие жесткие меры ведут, с одной стороны, к удорожанию кредитов, а с другой - и к увеличению Остановить рост цен непростая задача.

ставок по вкладам. А значит, по мнению Центробанка, люди будут больше копить и меньше тратить. И тогда рост цен прекратится. Но у этой медали есть и обратная сторона - высокие ставки по кредитам ограничивают возможности бизнеса для развития. Его темпы падают, экономика проседает, уменьшаются налоговые отчисления в бюджет, а дефицит, наоборот, растет. А значит, государство будет вынуждено резать расходы, в том числе и на социалку.

Первый зампред ВТБ Дмитрий Пьянов перед началом заседания заявил, что оно станет для Центробанка как битва при Ватерлоо. Будем надеяться, что на месте проигравшего в том сражении французского императора Наполеона окажется все же инфляция.





- Я россиянин. Когда работал в Беларуси, женился на белоруске. Решили расстаться. Как это сделать? И признают ли в России развод в белорусском загсе?

### Николай САМОСЕЙКО, юрист:

- Согласно ст. 35-1 Кодекса о браке и семье Республики Беларусь, расторжение брака в загсе производится по взаимному согласию супругов, не

имеющих общих несовершеннолетних детей и спора об имуществе. Срок для примирения не дают. Однако сразу вас не разведут. Это возможно не раньше, чем через месяц, и не позже, чем через два месяца со дня подачи совместного за-

Документы на развод пода-